

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 120 (441) || Четверг, 13 ноября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

«...Необходимо, чтобы наша Армия и наш Флот имели деятельность и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях не покладая рук...». (И. СТАЛИН).

Председателю Государственного Комитета Обороны

товарищу И. В. СТАЛИНУ

Родной товарищ Сталин!

Торжественное заседание московских организаций рабочих и интеллигенции, красноармейцев, командиров и политработников города Москвы шлет Вам в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции боевой и самый сердечный привет.

Народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Октябрьской революции в особых условиях. Четыре с лишним месяца тому назад гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Немецкие фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, лишить народы СССР всех достижений и побед, одержанных ими за истекшие 24 года, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию СССР в бесправных рабов немецких баронов и помещиков. Четыре с лишним месяца немецко-фашистские захватчики терзают нашу страну, грабят наши земли и дома, уничтожают памятники нашей истории и культуры, убивают наших отцов, братьев и сыновей, насилуют и истребляют наших матерей, сестер и дочерей. Русские, украинцы, белоруссы, евреи, литовцы, латыши, эстонцы превращены в районах, захваченных немцами, в бесправных крепостных рабов. Все русское, украинское, белорусское ликвидируется. Насилием и террором внедряются фашистские порядки человеческого ненавистничества, расового и национального гната.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, крестьянами, интеллигенцией Советского Союза, над всеми свободолюбивыми народами мира.

Враг захватил ряд областей и районов нашей страны. Несмотря на огромные потери в людях и вооружении, немецко-фашистские войска продолжают рваться вперед. Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, рвутся к сердцу нашей страны — к Москве. Перед лицом этой грозной опасности все советские люди, как один человек, сплотились вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг товарища Сталина — нашего любимого вождя и учителя. Сердца всех советских людей горят огнем священной ненависти к немецким разбойникам и насильникам. Советский народ не сложит оружия до тех пор, пока последний немец, ступивший на нашу землю, не будет истреблен. Советские люди знают отныне один

лозунг борьбы: смерть немецким оккупантам!

Советский народ в союзе с Великобританией, при дружественной поддержке Соединенных Штатов Америки мобилизует все свои силы и средства для изгнания немецких захватчиков из пределов нашей страны, для уничтожения гитлеризма. Гитлеровская Германия будет разгромлена! Народы Европы будут освобождены от гната немецких оккупантов!

Народы Советского Союза вступают в XXV год Великой Октябрьской социалистической революции с единой мыслью, с единственным желанием: ковать победу над врагом, дать Красной Армии больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, все подчинить интересам фронта.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся Москвы героически сражаются за честь и свободу нашей родины, за свой родной город. День и ночь работают фабрики и заводы столицы, обслуживая нужды фронта. Трудящиеся столицы создают вокруг Москвы укрепленные рубежи и готовы к отпору зарвавшегося врага. Москвичи готовы пойти на любые жертвы во имя интересов родины и своей Москвы.

Рабочие, работницы, интеллигенция Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков, беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Под славным, испытанным в боях знаменем Ленина — Сталина мы, несмотря ни на какие трудности, уверенно пойдем вперед до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует наша родная Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наша славная столица — Москва!

Да здравствует наш вождь прав!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

Ответ тов. Сталина на письмо Президента Рузельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. СТАЛИНА от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузельта от 30 октября с. г.

«Господин Президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгард передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в один миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское правительство принимает с искренней благодарностью, как исключительную серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет

после истечения этого 5-летнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки все товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, желания, чтобы между Вами и мной был бы немедленно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему желанию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением
И. СТАЛИН».

Речь Гарримана

Выступая на банкете, устроенном «Американским легионом» в гор. Индиаполисе (штат Индиана), Гарриман рассказал о своих наблюдениях во время поездки в Москву и о переговорах, которые велись им в Москве. Он заявил, что Красная Армия и советский народ способны и намерены продолжать борьбу, дал высокую оценку советской технике и восторженно отозвался о руководстве Сталина. Гарриман призывал американцев к большому напряжению своих сил в борьбе против Гитлера.

Гарриман заявил: мы вели продолжительные беседы с руководителями русского правительства Бивербрук и я на протяжении длинных вечеров подробно обсуждали положение со Сталиным. Каждый из членов нашей делегации встречался с группами представителей русского правительства. Мы видели

ли заводы, наблюдали настроения рабочих. Но во всех наших беседах мы ни разу не слышали ни одного пораженного слова. Сердца русских исполнены волей к борьбе. Они верят в свое умение воевать современным оружием. Наша делегация видела производство самолетов и авиационных моторов на стольких заводах, сколько мы имели времени посетить. Эти заводы оснащены новейшими американскими машинами и находятся под управлением людей, изучавших американские и английские методы производства.

Гарриман с восхищением рассказывал о подготовке к переводу советской промышленности в недоступные для Гитлера районы.

«Сталин действует прямо. Он сидит по другую сторону стола

и задает вопросы, на которые

ему не нравятся, он так и говорит. Он также прямо выражает свое удовлетворение. Сталин работает неутомимо, решает вопросы быстро и уверенно. Он находится в курсе всех вопросов снабжения его армий. Нет сомнения в том, что русскими армиями руководит мозг Сталина. Он выказывает изумительную осведомленность в отношении всех деталей снабжения и даже поправил Бивербрука в отношении количества лошадиных сил, составляющего мощность последней модели моторов Харрикейм. Сталин всегда подметает смешную сторону вещей и способен смеяться даже в серьезном разговоре. Когда конференция началась, Сталин не был уверен в том, что Англия и СССР действительно имели серьезные намерения. Еще до окончания конференции Сталин перестал в этом сомневаться».

Выступление Бивербрука в Манчестере

Как сообщает агентство Рейтер, министр военного снабжения Англии лорд Бивербрук выступил с речью на собрании делегатов советов профсоюзов 7 северных графств. В начале своей речи Бивербрук дал высокую оценку могучей армии СССР и выразил уверенность в том, что Россия будет продолжать сопротивление. «Борьба будет длительной», — сказал Бивербрук, — и в конечном итоге победителем окажется тот, кто прав».

Затем он рассказал о конфе-

ренции со Сталиным, в которой он и Гарриман участвовали и указал, что они пришли к соглашению о предоставлении России ежемесячно определенного количества танков и до сих пор это обязательство выполняли. Он далее подчеркнул, что в Россию уже послано большое количество сырья, а также пшеница из Канады и сахар из запасов самой Англии.

Сталин — действительно великий человек, продолжал Бивербрук. Я не понимал языка, на

котором он говорит, но я чувствовал его пульсирующую силу. Я заявляю Вам — русские имеют хорошее руководство, мудрое руководство. Если я умею понимать людей, я верю в руководство этого человека и верю в силу русского сопротивления. Но не рассчитывайте только на русское сопротивление. Это — не повторение прошлой войны. Нам придется завтра нести тяготы, которые Россия несет сегодня.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 ноября

В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 9 ноября наши авиа части уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, четыре зенитные точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, рассели и уничтожили до полка пехоты противника и два эскадрона конницы.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и зверства во временно оккупированных ими районах. В селе Семеновка Кировоградской области немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестьяне отказались выполнить это приказание. Тогда немцы схватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от села Анастасьевка немцы нашли в канаве трупы двух немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожгены. В городе Дно Ленинградской области немцы

устроили на базарной площади виселицу на 15 петель. Недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

Советский народ ознаменовал XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика к 7 ноября досрочно выполнила государственный план сдачи хлопка. Сдача хлопка государству продолжается.

Коллектив «Грознефтькомбата» завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 процента. Трест «Майкайнзолото» к 7 ноября выполнил 12-ти месячную программу золотодобычи. С начала этого года коллектив дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

Успешно выполнил свои предквартальные обязательства коллектив «Джетыгаринского металлургического завода», к 7 ноября завершивший годовой план выпуска продукции. Накануне великого праздника рабочих шахт Караганды закончил годовой план добычи угля. Многие рабочие шахты им. Горького за 10 месяцев дали полторы—две годовых нормы. В Нижнем Тагиле горнякирудника имени III-го Интернационала уже выполнили годовой производственный план.

О сотрудничестве между Министерством информации Англии и Советским Информационным бюро

10 ноября 1941 года сэр Вальтер Монктон и тов. С. А. Лозовский заключили в г. Куйбышеве переговоры, во время которых они откровенно обсудили вопросы, интересующие министерство информации Великобритании и Советское Информационное бюро.

Тов. С. А. Лозовский и сэр Вальтер Монктон выяснили полное единство взглядов в отношении целей и общей линии в их работе и договорились о мероприятиях, направленных к более тесному сотрудничеству в будущем. Обменом информации

и материалами, они смогли сразу же начать осуществление своего стремления к сотрудничеству.

В конце переговоров сэр Вальтер Монктон выразил тов. С. А. Лозовскому свою благодарность советскому правительству и в частности тт. Вышинскому и Лозовскому

за то, что они уделили ему так много времени, за их гостеприимство и за те меры, которые были приняты в связи с его поездкой в то время, когда они так сильно заняты налетом германской авиации.

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

В Турции

Турецкая печать уделяет большое внимание докладу товарища Сталина, посвящая ему многочисленные статьи. Все газеты опубликовали также речь товарища Сталина на параде в Москве 7 ноября.

Газета «Журнал Дьюриан» пишет, «что речь Сталина этого железного человека—ясна и проникнута бодростью». Одним из решающих моментов для оценки перспектив советско-германской войны автор считает тот факт, что Германия не удалось изолировать СССР, а ее попытки, наоборот, привели к союзу СССР с двумя величайшими демократическими странами—Англией и США.

Доклад Сталина, пишет газета «Тан», демонстрирует наличие у советского народа твердой веры в окончательную победу над врагом. Немецкая пропаганда прямо заявила, что Москва будет занята к 7 ноября и этот праздник для СССР будет отравлен. Но Красная Армия 7 ноября защищала подступы к Москве и участвовала в традиционном параде. В связи с этим речь Сталина приобретает еще большее значение.

В Швеции

Шведские газеты на видном месте опубликовали изложение доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Газета «Свенска Дабладет» пишет: речь Сталина была проникнута русским мужеством. Газета отмечает выдержку и храбрость русских в борьбе против количественно превосходящих механизированных германских армий.

Сообщая о параде войск Красной Армии в Москве 7 ноября, газеты помещают под крупными заголовками, в которых подчеркивают, что традиционный парад в честь годовщины Октябрьской революции был проведен, несмотря на попытки налета германской авиации.

(ТАСС).

Финансовое банкротство Франции

В результате неслыханного ограбления Франции германскими захватчиками страна стала государством-банкротом. Государственный долг Франции достиг 780 миллиардов франков, и составляет половину всего ее национального достояния, которое оценивается в 1600 млрд. франков. Следует напомнить, что накануне войны 1939 года государственный долг Франции, согласно официальным данным, составлял всего 1010 млн. франков.

(ТАСС).

Будем работать не покладая рук

С чувством радостного волнения слушали на собрании рабочие и служащие Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта доклад товарища Сталина звенья лесорубов тт. Николаева и Колегова. Они обязались свое производственное задание выполнить на 150 процентов. Трелевщики звеньев тт. Усова А., Попова С. и Шилова П. решили ежедневно стрелевывать по 11 кубометров леса на каждого работающего в звене человека. На 150 процентов выполнять свою норму выработки обязалось и звено возчиков леса тов. Селиванова Г.

Ф. Трепаков.

Начальник

Усть-Барзасского ЛЗИ.

У горняков шахты „Южная“

Доклад товарища Сталина вдохновил шахтеров на новые трудовые подвиги. Знатный отгребщик шахты тов. Ухаметов встал на стахановскую вахту и свое задание выполняет на 229 процентов.

Звено забойщиков тов. Гусельникова ежедневно выдает на гора десятки тонн угля сверх плана.

На участке, где начальником тов. Шулаков, рабочие обязались

выполнить нормы выработки на 150 процентов, а строители упорно борются за то, чтобы к 25 ноября закончить строительство 2-й очереди электростанции.

Горняки будут трудиться по-военному и дадут фронту все необходимое, чтобы ускорить победу над заклятым врагом.

Н. Петроченко.

Секретарь первичной парторганизации.

Колхозы Барановского сельсовета фронту

В докладе товарища Сталина замечательно выражены чувства каждого советского гражданина—истебить немецких оккупантов!

Призыв любимого вождя—работать на полях не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности—нашел самый живейший отклик среди колхозников нашего сельсовета.

На состоявшихся митингах, колхозники единодушно решили продать государству 5000 центнеров хлеба, из них 2423 цен-

тнера уже вывезено на элеватор.

Колхозники артели «Гроза капитала» продали 1100 центнеров, «Культурный путь» — 1000, «Победитель» — 800, «Парижской коммуны» — 400, «Красной горы» — 350 центнеров. В колхозах «Победитель» и «Гроза капитала» зерно отправляется на элеватор красными обозами. Колхозники приняли обязательства—к 20 ноября по сельсовету полностью закончить вывозку хлеба.

И. Киреев.

Секретарь первичной парторганизации.

Наш ответ

В ответ на доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь на параде войск на Красной площади члены сельхозартели «Красный куст», Барановского сельсовета, ответили практическими делами.

Стараясь всеми силами ока-

зать активную поддержку фронту, быстрее истребить немецко-фашистских бандитов, колхозники решили продать государству 1,5 тысячи пудов хлеба.

На днях хлеб будет вывезен на элеватор.

Г. Зайцев.

Председатель колхоза.

Сбор теплых вещей продолжается

Воздушевленные докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета, старатели Кельбесского приискового управления активно продолжают помогать германской Красной Армии теплой одеждой.

На приемные пункты ежедневно поступают десятки теплых вещей. Кроме того старатели организовали маленькие мастерские по по-

шивке и ремонту теплой одежды, в работе которых активное участие приняли женщины-домашние хозяйки тт. Максимова, Сокотун, Красникова, Макарова и другие. Всего в мастерских уже изготовлено 90 пар нательного белья, 11 простыней, 13 подушечных наволочек.

В. Васильева.

Отв. редактор Е. СКОПИНЕВ.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников.

На снимке: девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд.